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CAF 12 /08/09 - Appello del Gruppo Sportivo Dilettantistico Pallavolo Zagarolo avverso la 
decisione del Giudice Unico Federale – C.U. n. 7 del 4/12/98 
 
Il sodalizio Pall. Zagarolo ha appellato il provvedimento in epigrafe con il quale è stata comminata 
agli atleti D’Ascenzi Daniele e Protani Marco la sanzione della squalifica per due giornate per aver 
rivolto frasi offensive ai direttori di gara; al dirigente D’Ascenzi Maurizio la sanzione della 
sospensione per trenta giorni per aver al termine dell’incontro rivolto agli stessi frasi offensive e 
minacciose; al sodalizio la multa di € 270,00. 
 
Nell’appello sostanzialmente si afferma che gli atleti avrebbero proferito solo parte delle frasi 
descritte nel rapporto di gara, mentre il dirigente non avrebbe mai rivolto espressioni minacciose 
all’indirizzo degli arbitri. 
 
In udienza sono stati ascoltati sia il dirigente sig. Maurizio D’Ascenzi sia l’atleta sig. Daniele 
D’Ascenzi, i quali si sono riportati al ricorso. 
 
Sulla base dei documenti e dei motivi addotti, l’appello va respinto.  
 
Chiara è infatti la descrizione dell’arbitro circa le frasi e i comportamenti tenuti dagli appellanti, i 
quali, dal canto loro, si sono limitati - ma solamente in parte - a negare l’accaduto. 
 
In particolare, lo stesso Maurizio D’Ascenzi, che nega di aver proferito alcune delle frasi 
virgolettate nel rapporto, ha chiesto per sé e per i due atleti la sola riduzione della sanzione, con ciò 
ammettendo la responsabilità degli incolpati quantomeno per le espressioni residue. In tale contesto, 
stanti le ingiurie indubbiamente e reiteratamente proferite, le sanzioni irrogate dal primo Giudice 
appaiono eque e proporzionate alla gravità dei fatti contestati. 
 
Per quanto sopra esposto, 

LA CAF 
 

respinge l’appello e dispone incamerarsi la tassa di impugnazione. 
 
        F.to Il Presidente 
             Avv. Antonio Ricciulli 
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